

MAGYAR KURIR

Indult Bétsből; Pénteken, December 24-ik napján, 1813-dik esztendőben.

Az Austriai Császári és a' Nagy Britanniái Királyi Udvarok ilyen Kötésre léptek együtt a' folyó esztendőben Oktob. 3-dikán *T. plitzben*: —

„Az igen Szent és megoszolhatatlan Háromságnak nevében. —

„Ő Felsége Austria' Császárja Magyar és Cseh Országok' Királya, és ő Felsége a' Nagy Britanniái és Irlandiai egyesült Birodalom' Királya, attól a' kívánságtól lelkesítettén, hogy a' kettőjök' Koronája és Statusaik között való Barátság és jó egyetértés megújíttassék, 's annak szükséges volta felől meggyőzöttétén, hogy költsönös alkudozásokra lépjenek, az eránt, hogy annak az olly igen óhajtott közönséges békességnek elkövetkezését siettessek, a' melly Európának tsendességét és boldogságát a' Hatalmasságok között való igazságos egyenlő egyarányosságnak helyreállíttatása által, erős és állandó fundamentomnak kezessége alatt bátorságoasá tegye, ezen kettős célnak elérhetésére nézve a' jelen lévő, Előre való Szövetséges Kötésben egyeztek - meg. —

„E végre tellyes hatalmú Biztosokká nevezték - ki ő Felségek, tudniillik —

Ő Felsége az Austriai Császár Magyar és Cseh Országok' Királya Gróf *Metternich Winneburg Ochsenhauseni Kelemen Ventzel Lotharius* Urat, az Arany Gyapjas Rend' Ritterét, a' Sz. István Magyar Kir. Rend 's az Orosz Sz. András, Sz. Newszky Sándor es Sz. Anna, 's így szintén a' Prusziái Fekete és Veres Sas, 's több más Ren-

dek' Nagy Keresztesét, a' Mária Therésia Katona Rendjének Cancellariusát, az egyesült Festő Cs. Akadémia' Kurátorát, az Cs. K. Apostoli Felsége valóságos Kame-rariusát, Belső Titkostonátosát 's Conferentziális és külső dolgokra ügyelő Minis-terét — 's ő Felsége Nagy Britannia' Királya, *Gordon György* Urat, Aberdeení Grófot, Fortmarinei Vicontot, Haddót, Methlici, Tarvési, 's Kettlei Lordot, 's a' többi, a' Parlamentom Felső házabéli 16 Lordok' egyikét, az igen régi és igen nemes Tövis Rend' Ritterét, a' Cs. K. Udvar-nál lévő rendkívül való és telyes hatalmú Követet; a' kik a' magok telyes hatalmo-ka't illető leveleiknek költsönös általadása után a' következő tzikelyekben egyez-tek - meg: —

„I). Legyen barátság, igazságos és állandó egyesség ő Felsége az Austriai Császár Magyar és Cseh ország' Királya, és ő Felsége Nagy Britannia 's Irlandia egyesült birodalmának Királya, 's utánnok következő örököseik között; 's a' két Udva-rok között való régi összeköttetés egész kiterjedése szerint álljon vissza. Ehez képpent arra fogják az alkúvó Felséges Hatalmasságok egész figyelmetességeket fordítani, hogy a' költsönös barátság és egyet-értés közöttök fenntartassék, és minden elkerültessek, a' mi azon egyességet és jó egyetértést megháboríthatná, a' melly szerentsére közöttök ismét lábra állott. Ő Felségek mennél hamarább lehet megfog-nak egyezni egymás között a' Felső Szö-

Szövetségi Kötésnek czikkelyei felett is. —

„II). Ő Felsége az Austriai Császár állandóul meghatározván magában, hogy a jelen való hadakozást minden kitelhető erővel folytatni fogja, arra kötelezi magát, hogy a közönséges ellenség ellen való *activus* munkára minden hadi erejét kiállítja. —

„III). Ő Felsége a Nagy Britanniai Király is arra kötelezi magát részéről, hogy Austriának iparkodásait minden hatalmában lévő eszközök által segélleni fogja. —

„IV). A két alkívó Hatalmasságok tökéletes egyetértés szerént fogják folytatni a hadi munkát. A magok politikájokat illető tekintetben egymással mindent közlenek. Mindeneknek felette arra kötelezik magokat költsönösön, hogy a közönséges ellenséggel semmi magános alkudozást nem tesznek, és semmi békességet, semmi fegyvernyúgvást, vagy semmi némű egyéb féle egyezést, egymással való költsönös egyetértés nélkül nem kötnek.

„V). A tsatázó armádáknál meghitelezett tiszteknek kell lenni költsönösön, a kik azzal a jussal bírjanak, hogy a magok Udvaraikkal levelezzenek, 's ezeket a hadi történetek, és a hadi történeteket illető minden környúlások felől tudósítsák. —

„VI). A kereskedésbeli állapot a két Hatalmasságok között állíttassék vissza. —

„VII). A jelen lévő Kötés a két Hatalmasságoknak Szövetségeseikkel közöltesék. —

„VIII). Ez a Kötés két hónapok alatt, vagy ha lehet még hamarabb is ratifikáltassék. —

„Ennek hitelesítésére mi alólírt meghatalmazott Biztosok, a nekünk adatott telyes hatalom szerént a jelen lévő Előre való Szövetséges Kötést subscribáltuk, és petsétünket réá ütöttük. —

„Igy történt: *Töplitzben*, Oktob. 3-dikán, az ezer nyoltz száz tizeuharmadik eszedőben. —

„Gróf *Metternich-Winneburg-Ochsenhauseui Kelemen Ventzel-Lotharius.*

„Lord *Aberdeen.*

A tsatázó mezőkről.

A Német országai újságok szerént a Dantzkai Capitulatzióra nézve is az a nehézség fordult elé, a mi a Dresdaira nézve elé fordult volt. A Norimbergai újság erőssíti, hogy az a Kurir, a kit az ostromló sereg' vezére a Würtembergi Herceg *Dantzka* mellől ezen capitulatzióval az össze szövetkezett Hatalmasságoknak fő hadi szállásokra küldött vala, oly parantsó-lattal bortsáttatott onnét vissza, hogy a Capitulatzió vissza vettetik, és Generális *Rappnak* szabadság engedtetik arra, hogy akár Dantzkát ismét foglalja-el a vezérlete alatt lévő sereggel, akár pedig vegye ezzel együtt útját, mint hadi fogoly, az Orosz birodalomba. — A Capitulatzióban meg volt engedve Gen. *Rappnak* és seregeinek, hogy Frautzia Országba, mint hadi foglyok vissza térhessenek 's vagy ugyan annyi ellenséges foglyok érettek vissza küldettes-senek, vagy pedig hogy esztendőnek és bizonyos napoknak eltelések előtt az összeszövetkezett seregek ellen ne tsatázzanak.

A *Torgau* őrző sereggel is munkába vétetett vala a Capitulatzió, de nem meheti tökéletességre; a melly történetről így írtak az ostromló seregből Dec. 9-dikén: — „Felkérettetvén a *Torgau* Kormányozó, fegyvernyúgvást kért magának, hogy az alatt a feltételek eránt meg lehessen egyezni. A Kormányozótól projektáltatott feltételek azonközben olyanok valának, hogy azokat a mostani környúlások között helybe hagyni lehetetlen vala; melyre nézve ezeket Pruszsus Generális *Taentzien* az ostromló sereg' vezére egyátallyában vissza vetette. A fegyvernyúgvás tehát Dec. 6-dikán délután felmondattatván, a várnak ágyúztatása még

azon éjjel ismét elkezdett, és nagy égéseket okozott. Superintendens *Koch* kijött tegnap mint város követje Torgauból Gróf Tauentzienhez, esedezvén néki, hogy kedvezzen a' városnak; melyhez képpes még tizenkét órányi fegyvernyúgvás engedtetett a' Kormányozónak, hogy az alatt az alkudozás még egyszer megpróbáltassék, a' melly ugyan ma meg is történt, de ismét olyanok voltak a' Kormányozó' kiánságai, hogy nem csak most is ajallyában visszavetni kénytelenítetett azokat Gr. *Tauentzien*, hanem oly hathatósan hozzá fogatott ismét a' várnak ágyúztatásához, mint az ostromnak elkezdődésétől fogva még nem történt.

Stettinnek általa lattatása valósággal megtörtént Dec. 5-dikén a' Capitulátzióval megegyezőleg. Az őrző sereg a' vár mellé katonai tisztelettel és pompával kijövet, fegyverét hatalianonként letette. A' muníziót, és ágyúkat, mellyeknek száma 351 volt, a' Pruszsus tiszték számszerént átvették. A' vár' erősségei igen jó állapotban találtattak. Az őrző sereg állott 7 Generálisokból, 535 tisztékből, és 7100 altisztékből és közemberékből. Az ezek között találtató 1400 Hollandusok nagy örömmel felszurták az *Orániai kokardát* (pántlika tsukrot), hogy magokat beladéknélkül össze tsatólják az ő szabadságért tsatározó rokonaikkal. Az őrző seregnek az a' része pedig, a' melly Frantziákból állott, útnak indított a' *Vistulán* túl lévő Pruszsus tartományok felé a' számára kirendeltett szállásokra. A' Stettinbe bémarschirozó Pruszsus seregeknek a' Magistratus nagy örömmel eleikbe jött, 's azután háládó inneplések tartattak a' megszabadulásért. A' Frantzia tiszték' és közkatonák' feleségeiknek szabadság engedtetett, akár férjeikkel hadi fogságra, akár Frantzia országba haza menni.

Más tudósítások szerint azért nem fogadta-el Gróf Tauentzien a' Torgauai Kormányozótól ajánlatot kapitulátziót, mint-

hogy ez egyebek között azon 20 millió Frankokat is kiakarta kötni, mellyeket Napoleon Császár ezen várnak békerítettése előtt bátorságnak okáért ebbe béküldött vala.

A' Torgauai előbbeni Kormányozóról a' meghalálozott Gróf *Narbonné*ól ezeket jegyzik-meg: — Ő a' XV-dik Lajos Király udvarában már *Edelknab* volt; azután katonaságra adván magát XVI-dik Lajos alatt Generál-Lajtinanta lett, de többire a' XV-dik Lajos leányainak udvarokban lakott, a' kik előtt nagy tekintetben volt. A' révolúciónak kiütésével hadi Ministerré lett, a' midőn olyan ajánlast tetetett a' Nemzeti Gyűlés' tudtával az ifjú *Custine* által az akkor uralkodó Braunschweigi Hertzegek, hogy a' Frantzia armádnál vállalja-fel a' fő vezerséget; a' melly ajánlast a' nevezett Hertzeg el nem fogadván, 's az alatt a' révolúciónak lármái naponként nevedvén, Gróf Narbonne is lemondott a' Ministerré ségről, és nyugodalomra adta magát, a' mellyel, és mértékletességével 's vigyázóságával azt nyerte, hogy nem lett, mint sok mások a' sokféle részrehajlás lesekedéseinek áldozatjokká. Mikor Napoleon Császárrá lett, Generáladjutánsává nevezte Gróf Narbonnét, 's azolta többféle Követségi és Politikai foglalatosságokat bízott reá. Mikor 1809-ben a' Frantziák Magyar országban voltak, ő Győrben volt, mint Kormányozó. Az 1812-dikben kiütött háborúban fontos követségek bizattak reá Berlinbe, az Orosz fő hadi szállásra, és más helyekre. Részesült a' Moskaui veszedelmes futás inségeiben is, de megbírta azokat. Az 1813-dik esztendőben Gróf *Otto* helyett Bétsi Követté neveztetett, innét pedig Dresdába hivattatott, 's onnét végtére Torgauba küldetett Kommendánsnak, a' hol a' ló aléttá elesvén, oly ütést kapott Gróf Narbonne, hogy 9 napra, u. m. Nov. 17-dikén meghalt. Hatvan esztendősuél idősebb volt.

Német Birodalom.

Ö Austriai Császári Felsége Dec. 15.

dikén szerentséssen megérkezett *Württembergből*, a' testvérével *Ferdinandus* Nagy és Fő Hertzeggel *Freiburgba*, a' hova Hertzeg *Schwarzenberg* már még 12-dikben megérkezett vala a' maga fő hadi szállásával. A' város' lakosai és az *Universitási* béli tanulók lei-hatatlan vígadozással fogadták ő Császári Felségét, a' ki ló háton menvén - bé a' városba, eleibe ment és szállására kísérte a' véghetetlen sokaság; az előkelőbb lakosoknak fehér ruhába öltözött leánykáik virágokat és zöldellő tserfa leveleket hinteztek - el ő Felsége előtt. Estvéli 9 órakor a' szállása eleibe mentek ő Felségének a' négy *Fakultásbéli* minden tanuló, égő szövénökekkel és muzsikával, és sokszori élyen - kiáltás után néhány strofákból álló szép Német verseket adtak által a' kegyes Felségnek, ki a' folyosóra kiállván, ott fogadta - el ezen tisztelettételét. A' város szépen meg volt világosítatva. — Ő Orosz Császári és Pruszsiai Királyi Felségek is várattattak *Breisgunak* ezen fő városába.

Ő *Austriai Cs. Felsége* a' maga Fő Kamarássát Gróf *Wirbna* Urat az arany Gyapjas Rend' Ritterét, *Carlsruhe* városába küldötte ugyan ezen Rendnek nagy címérével a' most ott tartózkodó *Baváriai Királyhoz*: a' ki pedig ő Cs. K. Apostoli Felségének a' Sz. Hubert *Baváriai Rend'* nagy címérét küldötte.

Cseh Ország.

Hoch József Úr, a' *Leitmeritzi* Kerület' Biztosa, egy buzdító hirdetést intézett a' Prágai újság szerint a' jótételre hajlandó közönséghez, az ellenséges seregek által elpusztított *Culmi*, *Nollendorf*, és *Peterswaldei* lakosoknak segítettések végett, a' melly hirdetésben ezek mondatnak: — „A' nevezett vidékeknek lakosaik annyira elpusztítottak, hogy ezenként jutottak koldús botra; az azelőtt magokat jól bírt földművesek nem tsak min-

den gabonájokat és marháikat, hanem a' munkához megkívántató műszereiket, 's ruházatjokat, sőt házaikat is elvesztették. A' sok ezer forintokra telő kárvallás pedig annyival sajnósabb, hogy a' téli időnek elközeledése miatt földjeiket is már most meg nem művelhették 's házaikat fel nem építhették. Felséges Urunk már 30 ezer forintokat rendelt a' maga atyai jó szívüségére szerént az ő felségítettésekre, és minthogy a' *Monarchiában* számos nagy lelkű emberbarátok találhatnának, tehát remélni lehet, hogy a' Haza' attyától mutatott szép példaadás nem fog követés nélkül maradni.“ — Ezen megillető előadásnak az a' következése lett, hogy itt *Bétsben* azonnal a' következő adományok gyűltek össze a' város' Kapitányságánál: Ő Cs. Fő Hertzegségek, *Károly* 200, *Antal* 100, *János* 100, *Lajos* 100, *Rainer* 200, *Albert Királyi Hertzeg* 200, *Ratoliska Udv. Tanácsos Úr* ő Méltósága 30, *Kleebergi Güttler Udv. Tanácsos Úr* ő Ml. ga 50, *Báró Q. I. O.*, *Nemes W. úr* 10, egy nevezetlen is 10, mind együtt 1110 forintokat adtak.

Olasz Ország.

Az *Olasz országban* Dec. 2-dikától fogva 9-dikéig folyt hadi történetekről környúlállásos tudósítás érkezett *Fegyvertármester Báró Hillertől*, melyben így adatnak elé a' dolgok: — *F. M. Lajtinant Báró Marschall* Dec. 2-dikán által küldetett a' *Benyovszky* Regementjének két *Batalionjaival* egy hajós hídon az *Etsch* vizén *Boara* mellett, rész szerént azért, hogy *Velentzének* körülvétetetését siettesse, részszerént pedig, hogy a' *Gen. Gróf Nugentel* való közösülést, a' ki *Ferrarának* ezen napon történt odahagyása után, még a' *Po* job partján *Mesola* mellett állapodott valameg, fenntartassa. *Báró Marschall* ezen *Batalionoknak* egyikével *Lendinarát*, a' másikával *Rovigot* elfoglalta, oly ezézés-

sal, hogy az ugyantsak ide rendeltetett seregeket a' Gen. Gróf *Stahrenberg* vezérlése alatt itt várja-bé, de a' mellyek az igen rossz utak miatt csak 5-dikben érkezhettek-meg. Az ellenség azonban, melyről mindon tudósítások azt erőssíték vala, hogy az ő mozdulásai Veronából Legnanón által az Etsch alsó részei felé volnának intéztetve, már még Dec. 2-dikán *Fratta* felé kezdett előre nyomulni, és a' nagy ködnek segedelmével az oda kiállítatva lévő Csász. Kir. vígyázó tsoportokat elfogta. Dec. 3-dikán ismét réá ütött a' Gen. *Conchy* Brígadája még 800 más gyalogokkal és 200 lovasokkal *Villa-nuovánál* a' Benyovszky Regimentjének két Kompániáira, 's vissza nyomta őket. Ugyan ekkor egymás ellenséges tsapat 300 emberekkel és egy ágyuval *La-Costához* is előre nyomulván, ezen két ellenséges tsapatok a' nagy ködnek segedelmével *Rovigónál* váratlanul megjelentek. Gen. Báró *Marchall* azonban öszszegyűjtötte a' seregeket, 's a' Benyovszky Regimentjének egy Osztályát a' víz' bal partja' töltésén, egy Kompániáját pedig Májor *Jellachich* alatt a' jobb parton küldötte előre, hogy Roverdiere mellett tsatólják öszsze magokat. Egy tartalék tsoport, a' melly négy Kompániákból állott, a' Rovigótól az Etsch felé jövő útnál a' *Boarónál* lévő hajós hidnak fedezésére állítatott-ki az Oberster *Senitzer* vezérlése alatt. Az ellenség azonban a' Major *Jellachich* Kompániájára nagy erővel réá ütött, 's ezt elfogván elébb benyomult Rovigóba, hogysen a' bal parton előre nyomuló Osztályunk megérhetett volna. Azután a' Rovigo megé állítatott tartaléknak fordúlt az ellenséges lovasság, a' honnét ehezképpest vissza vont a' magát Oberster *Senitzer* addig, míg az Etsch partjára Boara mellé állítatott ágyúk az ellenséghez elszolgálhattak. Itt erőszakosan által akart rontani az ellenség, de nagy eltökéllettséggel megtámadta öt

Ob. *Senitzer*; és vissza nyomta Rovigóba, a' melly városból ez, azután egészszen kitakarodott. —

„Ugyan ezen napon a' *Lendinaránál* lévő tanyákat is, a' hol Oberstlajtinant *Vécsey* a' Benyovszky Regimentjének egy Batallionnyával állott, megtámadták két ellenséges Batalionok, a' mellyek *Badia* felől jöttek, 's vissza nyomták azt a' városig: hanem minekutánna a' nevezett Oberstlajtinant néhány tsoportokat a' házakba beállított, 's más tsoportokat a' főbb és oldalfélt lévő úttzákrol, harsogó muzsikával az ellenségre elő hozott, ez ekkor nem soká vissza veretett, és *Badiától* fél órányi távolságra kergettetett. A' honnét a' következett éjjel az Etsch vizén által magát vissza vonni tsakugyan jónak találta az Oberstlajtinant úr. —

„A' Fegyvertármester Báró *Hiller* erősítése szerént az Etsch vizén Boaránál lévő hidnak és általmenetelnek megtartathatását az Oberster *Senitzer* eltökéllettségének és a' Generálstábnál lévő Kapitány Báró *Haugvitznek* köszönhetni különösen, kiken kívül *Marchall* és *Vécsey* Oberstlajtinant urak is megkülömböztették böltsességek és vitézségek által magokat. A' Károly fő Herceg Regimentjéhez tartozó Landwehrnél lévő Zászlótartót *Feldhofert* jónak találta a' fő vezér, megmútatott jó magaviseletéért, ott mingyárt a' tsatázó mezőn Hadnaggyá tenni. —

„*Rovigo* városát ugyan 4-dikre virradó éjjel odahagyta vala az ellenség, hanem 6-dikban tsakugyan ismét olly számmal megjelent azon vidéken, hogy a' környülállásokkal megegyezőnek lenni találtatott, hogy a' Boarai általjárónak az Etsch vizén és ezen víz' bal partjának oltalmaztatása Gen. Gróf *Stahrenbergre* bizattassék mind addig, míg a' segítségére rendeltetett és útban lévő tsapatok megérkezhetnének. Már 7-dikben jelentette ez a' Generális, hogy az ellenség *Badiában* és *Lendinarában* szemlátomást

szaporodják, 's egy más ellenséges tsapat Trecenta felől a' Biankói kanális mellett Fratta felé nyomúl. Dec. 8-dikán valóság- gal meg is támadták 8 Batalionok és egy lovas osztály Gróf Starenberget Rovigóuál; az alatt Fratta és Villa-nuova felől is elő- re nyomúltak ugyan oda 3 Batalionok; a' mi szelső vigyázóink Concadiraménél az ellenség nagy száma előtt hátat adtak, és a' Rovigói úton magokat a' sereghez vissza- vonták. Az ellenség ugyan, ezen tanyánk- ra is hevesen réá ütött: de már itt hátat adni kénytelenítettett és hátráláshoz fogott. A' Fratta felől jövő ellenséges tsapat is tett egy próbát, de e' sem felelhetett-meg de- rek seregeink vitézségeknek, melly után Rovigón is túl kergette Gróf Stahrenberg a' négyszer nagyobb számú ellenséget, a' melly nyereségeket a' miénk a' Fegyver- tármester B. Hiller tudósítása szerént a' Gr. Stahrenberg hőls és vitéz maga vise- letén kívül, a' ki ez nap gyenge contusi- ót is kapott a' mejjén, Oberster Senitzer, Taja, és Prohaska uraknak köszön- hetik. Az ellenség' vesztése 800 elesett vagy megsebesedett és 102 elfogattatott emberekből áll; az elsők között 2 Batali- on Komendánsok, 6 egyéb tisztek, és 120 közemberek, a' sebesek között 1 Ober- ster és több más Stábális és fő tisztek ta- láltatnak. Az ellenség 9-dikben Villa-di- Costa felé folytatta hátrálását, Gróf Stah- remberg pedig bészállott Rovigóba. Ha- sonló történt 10-dikben Lendinara váro- sával. —

„Ezen verekedés alatt a' Velentzei őr- ző seregnek is parantsolatjának kellett len- ni a' kiütés eránt, minthogy a' Gen. Red- roovich jelentése szerént 300 emberek né-

hány bárkákkal és 10 ágyukkal Brendo- lonál, a' mi Conche mellett álló vigyázó- inkra réájok ütöttek, de bajonétok által fogadtattak és vissza kergettetek.“

Elegyes Jegyzések.

December 16-dikán így írtak Frank- furthból: — „Az öszszeszoetkezett Felső- ges Hatalmasságok ezen városnak jövő- béli állandó boldogságát kegyelmesen meg- határozni méltóztatvan kihirdettették, hogy ez, a' maga régi vidékével egyetemben, egy magában fennálló város legyen, és az ösz- szeszoetkezett Hatalmasságokrak Felsőges- vedelmezések alatt tulajdon szabad Con- stituziót kapjon.“

„A' Berlini újságokban ezeket olvas- suk: — „A' múlt esztendőben a' Frantzi- áknak Moskauból való hátrálásakor 1131 Frantzia ágyúk kerültek a' győzedelmesek- nek kezekre. Sándor Császár megpa- rantsolta, hogy ezekből két Kelessusi nagy- sagú emlékezetoszlopok állittassanak-fel, egyik Petersburgban, a' másik Moskau- ban. Már megkészült a' rajzolatja ezen oszlopoknak, 's a' Császártól is helybe ha- gyattatván, röviden emyiben áll: — Az ágyúk perpendiculáriter állittatnak-fel egymásmellett, 8 emeletekben, kerekde- den; az emeleteket egyegy márványkőből való nagy tányér választja-el egymástól. A' legalsó és legfelső emeletet, mozsár ágyúk teszik, mellyeknek kifelé áll a' szájok. Az oszlop kerületének általlója (diametere) 17 lábnyom; a' talpa négy szegletű, 28 lábnyomnyi szélességű, 's grá- nit kőből faragtatik-ki; magassága 84 láb- nyom,

*Dec. 22-ik napján adtak 100 Forint Conventziós pénzért 186 5/6 f.tot Váltó-
székülábant*

Itta Pántzél Dániel.

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 33.

A' Magyar Kurir 51-dik darabjához.

Folytatása a' múlt kedden költ Magy. Kurir 32-ik számú tóldalékjában felbema-
radt Austriai Csász. 's Apostoli Kir. hadi
tisztok neveiknek, a' kik a' jelenvaló há-
borúnak eikezdődésétől fogva a' Cs. Kir.
Armádnál meghóltak, megsebesítettek, és
hadi fogságba estek.

F. Hadn.	<i>Blacha</i>	}	a' Reisky
— —	<i>Hanifehl</i>		Gy. Rgb.
— —	<i>Hofstädter</i>	}	a' Hohenloe
— —	<i>Aichelburg Fer.</i>		Bart. Gy. R.
— —	<i>Beor B.</i>	}	a' Jella-
— —	<i>Neustädter</i>		chich Gy. R.
— —	<i>Babich</i> a' Gradiskai Véghelyi Reg.ból.	}	
— —	<i>Dubsky</i>		a' 8. vadász
— —	<i>Leisz</i>	}	Rgb.
— —	<i>Oreskovitz</i> a' Frimont huszár Rgb.		
A. Hadn.	<i>Graffer</i> a' Reiski Gy. Rgb.	}	
— —	<i>Jarisburg</i>		a' Chasteler
— —	<i>Gr. Auersperg</i>	}	Gyalog
— —	<i>Károly</i>		Rgb.
— —	<i>Csolnakosy</i>	}	a' Jella-
— —	<i>Bendel</i>		chich Gy.
— —	<i>Stanzel</i>	}	Rgb.
— —	<i>Lukáts</i>		a' 2. Oláh
— —	<i>Morar Jakab</i>	}	Rgb.
— —	<i>Duhek</i> a' 8. Vadász Batall.		
— —	<i>Mosdorfer</i> a' 9. Vad. Batt.	}	
— —	<i>Kosovich</i> a' Frimont huszár Reg.ból.		
Z. Tartó	<i>Diesz</i> a' Reiski Gyalog Rgb.	}	
— —	<i>Tupschek</i>		a' Jella-
— —	<i>Novakovich</i>	}	chich Gy.
— —	<i>Boroevich</i>		Rgb.
— —	<i>Kucker</i> a' Bianchy Gy. Rgb.		

3. Fogságba estek.

Kapitány	<i>Liegl</i> a' Hohenloe Bartenstein Gyal. Reg.
— —	<i>Vaugvez</i> a' Jellachich Gy. Rb.
— —	<i>Nadler</i> a' 8. Vad. Batt.
F. Hadn.	<i>Rotta</i> } a' Jella-
— —	<i>Vranich</i> } chich Gy. R.
— —	<i>Quarini</i> a' 2. Szék. Gy. Rgb.
— —	<i>Graszmayer</i> a' 8. V. Batt.
A. Hadn.	<i>Kofler</i> } a' 8. Vad. B.
— —	<i>Lauer</i> } mindnyájan
— —	<i>Kaiser</i> } sebesek lévén
Z. Tartó	<i>Pappus</i> a' Jellachich Gy. Rgb.
— —	<i>Schindler</i> } a' 2. Szék.
— —	<i>Török</i> } Rgb.

IIII}

Azoknak a' felsőbb 's alsóbb rangú Aus-
triai Csász. Kir. Tiszteknek laistroma, a'
kik Drézda előtt Octob. 29, és Hocheim
mellett, Novemb. 9-ik napján meghóltak
és sebbe esiek.

1. Meghóltak.

Obristlajt.	<i>Gr. Wurmband</i> a' Rosen- berg K. Sz. Lov. Reg.
A. Hadn.	<i>Miesznik</i> a' János F. H. Dra- gonyos Rgb.

2. Megsebesítettek.

F. Hadn.	<i>Knottinger</i> a' Coburg Gy. Rb.
Lov. Kap.	<i>Braunhofer</i> a' Klenau K. Sz. Lov. Rgb.
Kapitány	<i>Schmidt</i> a' Császár Gy. Reg.
— —	<i>Lopacz</i> a' Frehlich Gy. Reg.
Kap. Lajt.	<i>Müller</i> a' Kotulinsky Gy. R.
F. Hadn.	<i>Eckel</i> a' Klenau K. Sz. L. Reg.

F. Hadn. *Hartwirth* } a' Császár
 — — *Neisser* } Gyal. Reg.
 A. Hadn. *Mederer* } a' Lajos F.
 — — *Polzer* } H. Gy. Rh.
 Z. Tartó. *Petz* a' *Frehltch* Gy. Reg.

V.

Azoknak az Austriai Csász. 's Ap. Királyi felsőbb 's alsóbb rangú tiszteknek laistroma, a' kik Olaszországban Novemb. 3-ik napjától fogva, azon hólnap végezetéig az ellenség előtt meghóltak, meg sebesítettek, és fogságba estek.

1. *Meghóltak*

F. Str. M. Gróf *Bánffy* a' Károly F. H. Uhlánus Reg.
 Kapitány *Markart* a' *Benyovszky* Gy. Reg.
 — — *Heer* } a' Bianchi
 — — *Gr. Brigido* } Gy. Reg.
 Kap. Lajt. *Gergely* a' Splényi Gy. Reg.
 F. Hadn. *Sennebogen* a' *Jellachich* Gy. Reg.
 A. Hadn. *Krausz* a' Splényi Gy. Reg.
 — — *Fekete* a' Székely határőrző R.

2. *Megsebesítettek.*

Feldmars. Lajt. Chev. *Merville*
 Obristlajt. *Hrabowszky* a' Gen. Kvártély Mest. Stabtól.
 Oberstlajt. *Chimany* egy Gran. Bâtallion Kommandánsa.
 F. Str. M. *Maretich* a' Gen. Kvártély Mester Stabtól, a' ki azomban vitéz maga viseletéért Obr. Lajtnantságra emeltetett.
 Kapitány *Weickersreiter* a' *Deutschmeister* Gy. Regem.
 — — *Girand* a' *Hoheloe Bartenstein* Gy. Reg.
 — — *Meyer* } a' Chastler
 — — *Leiner* } Gyal. Reg.
 — — *Corte* el is fogattatott.
 — — *Rahn* a' *Duka* Gy. Reg.

— — *Neumark* a' Splényi Reg. el is fogattatott.
 — — *Klein* } a' Jellachich Reg.
 — — *Spissich* }
 Kap. Lajt. *Fichtl* a' *Deutschmeister* Gyalog Reg.
 — — *Schwartz* a' *Benyovszky* Gyalog Reg.
 — — *Szentpály* a' Splényi Reg.
 F. Hadn. *Bunschuck* } a' Chimany
 — — *Gr. Thurn* } Gr. Batal.
 — — *Intze* a' *Benyovszki* Reg.

[*Végezetét másszor*].A' *Nemzeti - Gazda*' Tiszteletre méltó Váróihoz.

Némely Nagy Erdemű Joakaróink' eszméltetések után magunk is általláttuk azt, hogy a' két Magyar Hazában sokan vannak olyanok, a' kik a' *Nemzeti - Gazda*' születése felől ekkoráig vagy semmit sem hallottak, vagy annak előmeneteléről kétkedtek. Mindenik esetre meghatároztuk magunkban, hogy ebből a' Munkából, melly már sajtó alá került, és Januárius' 4-edikén (1814) útnak is indul, egynehány posta napon, minthogy az egész dolog kezdet, több Exemplárt nyomtattatunk, mintsem elébbi szándékunk volt; azért, hogy a' ki az előfizetéssel akarmi okon elkésett volna, szándékát minél elébb bejelentvén, a' Munka' eleit is megnyerhesse. De tsakugyan egynehány postanap után, első Tudósításunk szerént, az Előfizetők számán túl, egy darabot sem nyomtattathatunk; mert a' felesleg való nyomtatás nekünk sok szükségtelen költséget okozna.

E' mellett, kötelességünknek érezzük már is alázatosan megköszönni kedves Nemzetünknek, Hazánk' virágzására kinyilatkoztatott hajlandóságát 's bőkezűségét; melly már ekkoráig is azt tselekedte, hogy a' Munka' homlokára ezt kellett tennünk: — *Nyomtattatott a' két Magyar Haza' költségén.*

A' *Nemzeti - Gazda*' Írói.
D, D, S.